
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Νο 12 
(11

η
 Ολομέλεια του ΕΣΑΝ) 

 
Tην Δευτέρα 22-04-19 συνεδρίασε η Ολομέλεια του Εθνικού Συμβουλίου Ανάπτυξης Νοσηλευτικής (Ε.Σ.Α.Ν.). Τα 
κυριότερα θέματα της ημερήσιας διάταξης που απασχόλησαν την ολομέλεια αφορούσαν:  
α) Απόφαση Επικαιροποίησης των Νοσηλευτικών ειδικοτήτων & καθορισμό εξειδικεύσεων  
β) Αρμοδιότητες Εφημερεύοντος Νοσηλευτικής Υπηρεσίας. 
 

Θέμα 1ο: Η ολομέλεια του ΕΣΑΝ αφού έλαβε υπόψη της:  

 To άρθρο 45 του Ν. 4486/2017 (Μεταρρύθμιση ΠΦΥ,  ΦΕΚ Α’ 115/07.08.2017), για την εισήγηση και έγκριση 
Νοσηλευτικών ειδικοτήτων από το ΕΣΑΝ 

 Την απόφαση της 2
ης

 ολομέλειας του ΕΣΑΝ (30-1-17) για επικαιροποίηση των Νοσηλευτικών ειδικοτήτων 

 Την επεξεργασία που έτυχε το θέμα των Νοσηλευτικών ειδικοτήτων από την επιτροπή έρευνας και των συσκέψεων 
της επιτροπής έρευνας  με επιστημονικούς και άλλους φορείς  

 Των προτάσεων που έχουν κατατεθεί μετά από δημόσια πρόσκληση του ΕΣΑΝ (Πρακτικό σύσκεψης της 10
ης

 
συνεδρίασης της Ε.Ε. του ΕΣΑΝ με τους Νοσηλευτικούς φορείς που έγινε στις  5-11-18 

 Την απόφαση της 11
ης

 Ολομέλειας του ΕΣΑΝ (1-2-19)  

 Την σύσκεψη της Ε.Ε. του ΕΣΑΝ με θεσμικούς φορείς (Πρακτικό σύσκεψης της 12
ης

 συνεδρίασης της Ε.Ε. του ΕΣΑΝ 
με τα Νομικά πρόσωπα και τα τμήματα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ, Δυτικής Αττικής στις 8-3-19) 
  

Αποφάσισε ομόφωνα και εισηγείται νέο θεσμικό πλαίσιο και αριθμό ειδικοτήτων με βασικά σημεία τα εξής: 

 Καθιέρωση 8 Βασικών Ειδικοτήτων (προστίθενται 4 νέες) και 11 Εξειδικεύσεων 

 Δυνατότητα απόκτησης ειδικότητας  για όλους όσους κατέχουν πτυχίο τριτοβάθμιας νοσηλευτικής εκπαίδευσης 
(ΠΕ ή ΤΕ) ή επισκεπτών υγείας και άδεια άσκησης επαγγέλματος, και εφ’ οσον το επιθυμούν.  

 Διάρκεια των βασικών ειδικοτήτων 18 μήνες και εξειδικεύσεων 6 μήνες 

 Ο κάτοχος Ειδικότητας μοριοδοτείται ώστε να έχει βαθμολογική και μισθολογική εξέλιξη 

 Νοσηλευτικές ειδικότητες και εξειδικεύσεις δύνανται να χορηγούνται από  υπηρεσίες πρωτοβάθμιας, 
δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας φροντίδας υγείας, που κρίνονται  ως «Εκπαιδευτικές Μονάδες»  

 

Θέμα 2ο: Η ολομέλεια του ΕΣΑΝ αφού έλαβε υπόψη της τις εργασίες της Ομάδος Άσκησης Επαγγέλματος 

προτείνει συγκεκριμένες ευθύνες και αρμοδιότητες για τον Εφημερεύοντα της  Νοσηλευτικής Υπηρεσίας 

στα Νοσοκομεία της χώρας, ολοκληρώνοντας έτσι ένα σύνολο αρμοδιοτήτων των στελεχών της 

Νοσηλευτικής Διεύθυνσης. 

Η Ολομέλεια του ΕΣΑΝ δηλώνει πως θα συνεχίσει την συλλογική προσπάθεια για την συνολική 

αναβάθμιση του Νοσηλευτικού κλάδου 

 

 


